
	
	
ᓂᐅᕕᖅᑕᐅᖃᑦᑕᕆᐊᓕᖕᓄᑦ ᐊᐅᓚᑦᑎᔨ - ᐊᔾᔨᐅᙱᑦᑐᒧᑦ ᐱᓕᕆᐊᕐᒧᑦ  
ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᒃᓴᐅᑲᐃᓐᓇᖅᑐᖅ 
ᐃᖃᓗᐃᑦ, ᓄᓇᕗᑦ 
ᒪᑐᐃᖓᔪᖅ ᐃᓐᓄᑦᑕᐅᓇᓱᐊᕐᓂᖓᓂᒃ 
 
ᖁᓪᓕᒃᑯᑦ ᐆᒻᒪᖅᑯᑎᓕᕆᔨᖏᑦᑕ ᑎᒥᖁᑖ ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᔨᒃᑯᖏᑦ, ᐊᑐᖅᑕᐅᔭᕆᐊᓖᑦ ᓂᐅᕕᐊᕆᔭᐅᖃᑦᑕᕐᓂᖏᑕ 
ᐊᐅᓚᑦᑎᔨᖏᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᕆᔭᐅᖃᑦᑕᖅᑐᒥᓂᕐᓂᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᓯᒪᔭᒥᓂᐅᔪᓂᓪᓗ ᑎᑎᕋᖅᓯᒪᓂᖏᓐᓂᑦ ᐱᔪᒪᓕᕆᕗᑦ 
ᓂᐅᕕᖅᑕᐅᖃᑦᑕᕆᐊᓕᖕᓄᑦ ᐊᐅᓚᑦᑎᔨᐅᒐᔭᖅᑐᒧᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᒋᔭᐅᑲᐃᓐᓇᕋᔭᖅᑐᖅ ᑎᓴᒪᓄᑦ ᑕᖅᑭᓄᑦ ᐊᑯᓂᐅᓂᖅᓴᖅ 
ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᕈᓐᓇᕋᔭᖅᑐᓂᓗ.  ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᕋᔭᖅᑐᖅ ᐃᑲᔪᖃᑦᑕᕋᔭᕐᒪᑦ ᐊᑐᓕᖅᑎᑕᐅᓗᓂ ᓄᓇᕗᒻᒥ ᓇᖕᒥᓂᖃᖅᑐᓂᒃ 
ᐃᑲᔫᑎᑉ ᐊᑐᐊᒐᖓᓂᒃ.  ᐱᓕᒻᒪᓴᖅᑎᑕᐅᒐᔭᖅᑐᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᖅᑖᖅᑐᖅ ᑕᒪᐃᓐᓂᓕᒫᑦᑎᐊᖅ ᓄᓇᕗᒻᒥ ᓇᖕᒥᓂᖃᖅᑐᓂᒃ 
ᐃᑲᔫᑎᑉ ᐊᑐᐊᒐᖓᑕ ᒥᒃᓵᓄᑦ.  ᐊᐅᓪᓚᑲᐃᓐᓇᖃᑦᑕᕋᔭᖅᑐᒃᓴᐅᕗᖅ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᒥ ᐃᖃᓗᓐᓂ ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᖃᕐᓗᓂ.  
 
ᑲᒪᒋᒋᐊᖃᖃᑦᑕᕋᔭᖅᑕᖏᑦ ᑖᒃᑯᑑᙱᑦᑑᒐᓗᐊᑦ:  

 ᒪᓕᓪᓗᒋᑦ ᖁᓪᓕᒃᑯᑦ ᐆᒻᒪᖅᑯᑎᓕᕆᔨᖏᑦᑕ ᑎᒥᖁᑖᑕ ᑳᓐᑐᕌᒃᑦ−ᓯᓂᕐᒧᑦ ᓂᐅᕕᕐᓂᒧᓪᓗ ᐊᑐᐊᒐᖏᑦ 
ᐊᐅᓚᔾᔪᓯᖏᓪᓗ ᓇᓕᒧᓐᓂᖃᖅᑐᑎᑦ ᓄᓇᕗᑦ ᒐᕙᒪᖏᑕ ᒪᓕᒐᕋᓛᓕᐊᕆᓯᒪᔭᖏᑦ ᒪᓕᒋᐊᓕᖏᑦ ᓄᓇᕗᒻᒥ 
ᓇᖕᒥᓂᖃᖅᑐᓂᒃ ᐃᑲᔫᑎᑉ ᐊᑐᐊᒐᖓᓂᒃ; 

 ᐃᑲᔪᖅᑐᐃᖃᑦᑕᕐᓗᓂ ᐋᖅᑭᒃᓱᐃᖃᑦᑕᕐᓗᓂᓗ ᑕᒪᐃᓐᓂ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᖏᑦ ᖁᓪᓕᒃᑯᑦ ᐆᒻᒪᖅᑯᑎᓕᕆᔨᖏᑦᑕ 
ᑎᒥᖁᑖᓂ ᐱᓕᕆᐊᖃᓲᑦ ᓄᓇᕗᒻᒥ ᓇᖕᒥᓂᖃᖅᑐᓂᒃ ᐃᑲᔫᑎᑉ ᐊᑐᐊᒐᖓᓂᒃ ᐊᒻᒪᓗ ᖃᐅᔨᒪᓂᖅᓴᐅᓕᖅᑎᓪᓗᒋᑦ 
ᓈᒻᒪᑐᒃᑯᑦ ᐱᓕᒻᒪᓴᖅᑎᑕᐅᓗᑎᑦ, ᓂᐅᕕᖅᑕᐅᖃᑦᑕᕆᐊᓕᖕᓄᑦ ᐊᑐᕋᒃᓴᓂᑦ ᐱᔨᑦᑎᕋᕈᑎᓂᓪᓗ, ᐊᑐᖅᑐᐊᕐᓂᖏᓐᓄᑦ 
ᓴᓇᓂᖏᓐᓄᓪᓗ. 

 ᐋᖅᑭᐅᒪᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕐᓗᓂ ᑕᒪᐃᓐᓂ ᓂᐅᕕᖅᑕᐅᔪᑦ ᑎᑎᖅᑲᖏᓐᓂᑦ ᓴᖅᑭᔮᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕋᔭᖅᑐᑦ ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᐃᑦ 
ᐊᑭᑦᑐᕋᐅᑎᖁᔭᐅᓗᑎᑦ, ᑐᒃᓯᕋᐅᑎᖏᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᑐᒃᓯᕋᕈᑎᖏᑦ ᐊᑭᒃᓴᖏᓐᓂᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᓇᓕᐊᓐᓂᑐᐃᓐᓇᖅ 
ᐊᓯᖏᓐᓂᑦ ᑐᓴᐅᒪᑎᑦᑎᒍᑎᓂᑦ, ᑕᒪᐃᓐᓂ ᒪᓕᑦᑕᐅᔭᕆᐊᖃᖅᑐᖏᓐᓂᑦ ᑕᐃᑲᓂ ᓄᓇᕗᒻᒥ ᓇᖕᒥᓂᖃᖅᑐᓂᒃ 
ᐃᑲᔫᑎᑉ ᐊᑐᐊᒐᖓᓂᒃ. 

 
ᖃᐅᔨᒪᓂᕆᒋᐊᓕᖏᑦ ᐊᑐᖃᑦᑕᕐᓂᑯᒥᓂᖏᓪᓗ: 

 ᑐᖔᓂᐅᙱᑦᑐᖅ 4 ᐊᕐᕌᒍᓂᑦ ᓂᐅᕕᖃᑦᑕᖅᑐᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᑳᓐᑐᕌᒃᑦ−ᓯᖃᑦᑕᓂᕐᒧᓪᓗ ᐊᐅᓚᑦᑎᔨᐅᖃᑦᑕᕐᓂᑰᓗᓂ, 
ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᕐᓂᒃ ᐱᓕᕆᖃᑎᖃᖃᑦᑕᖅᑐᒥᓂᐅᓗᓂ ᑕᒪᒃᑯᓂᖓ ᐱᔭᐅᔪᒪᓗᐊᙳᐊᖅᑐᑦ. 

 ᖃᐅᔨᒪᓗᓂ ᓂᐅᕕᖃᑦᑕᖅᑐᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᑲᒪᒋᔭᕆᐊᖃᓲᖏᑦ ᐊᓯᖏᓐᓂᒃ ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᕐᓂᒃ ᐱᔨᑦᑎᕋᖅᑐᑦ 
ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᓂᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᓇᒻᒥᓂᖁᑎᖃᖅᑐᓂᑦ. 

 ᖃᐅᔨᓴᕈᓐᓇᑦᑎᐊᕐᓗᓂ ᐊᒻᒪᓗ ᑐᓴᐅᒪᑎᑦᑎᔪᓐᓇᑦᑎᐊᕐᓗᓂ, ᐅᖃᓪᓚᓂᒃᑯᑦ ᑎᑎᕋᕐᓂᑯᓪᓗ 
 
ᑮᓇᐅᔾᔭᒃᓴᑦᑎᐊᖅᑎᑦᑎᒍᓐᓇᓲᖑᔪᒍᑦ ᐊᒻᒪᓗᑦᑕᐅᖅ ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒦᓐᓂᕐᒧᑦ ᐃᑲᔫᓯᐊᖅᑖᑎᑦᑎᓲᖑᓪᓗᑕ, ᐊᑭᑭᓪᓕᒋᐊᖅᓯᒪᔪᒥᒃ 
ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑏᑦ ᐃᒡᓗᖏᓐᓂᑦ ᐊᑐᐃᓐᓇᐅᒪᑎᑦᑎᒍᓐᓇᕆᓪᓗᑕ ᐊᑐᐃᓐᓇᐅᒪᓂᖏᑦ ᒪᓕᓪᓗᒋᑦ.  ᑖᓐᓇ ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᒃᓴᖅ 
ᐃᓚᒋᔭᐅᔪᖅ ᓄᓇᕗᒻᒥ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑏᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᓐᓄᑦ.  

ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᑖᕆᔭᐅᒍᒪᓪᓚᕆᒃᑲᔭᖅᑐᑦ ᐃᓄᐃᑦ ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᖃᑕᐅᓯᒪᔪᑦ ᓄᓇᕗᑦ ᓄᓇᑖᕈᑕᐅᓂᖓᓄᑦ ᐊᖏᕈᑎᒧᑦ.  
ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᕆᖃᑦᑕᖅᑕᒥᓂᖅᑎᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᓯᒪᔭᖅᑎᓪᓗ ᑎᑎᖅᑐᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᑎᑎᖅᑲᒥᒃ ᐊᐅᓪᓚᑎᑦᑎᓗᑎᑦ ᐅᕗᖓ:  
  
ᓖ ᑐᕆᐊᒻᕙᓚᐃ 
ᓂᐅᕕᐊᕆᔭᐅᖃᑦᑕᕆᐊᓕᖕᓂᒃ ᐊᑐᖅᑕᐅᓗᑎᑦ ᐊᐅᓚᑦᑎᔨ 
ᖁᓪᓕᒃᑯᑦ ᐆᒻᒪᖅᑯᑎᓕᕆᔨᖏᑦᑕ ᑎᒥᖁᑖ 
tremblayl@qec.nu.ca  
 
 
ᖁᔭᓐᓇᒦᖅᑕᐃᓐᓇᕆᕙᕗᑦ ᐱᓇᓱᐊᖅᑐᑦ; ᑭᓯᐊᓂᓕ, ᑕᐃᒃᑯᐊᑐᐊᖅ ᓂᕈᐊᖅᑕᐅᔪᑦ ᐊᐱᖅᓱᖅᑕᐅᒍᒪᓗᑎᑦ 
ᖃᐅᔨᒃᑲᖅᑕᐅᒐᔭᖅᑐᑦ. 


